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Riyaziyyat Sinaq Toplusu

Movzu sinagi-1

. 9KOB(20;70)-i hesablayin.
A)110 B)90
D)140 E)432

Q)10

. 40 naforlik sinifds yalniz sahmat
oynayanlarin say1 10, yalniz dama
oynayanlarin say1 16 nofordir. Bu
sinifds olan sagirdlor bu oyunlardan
on az birini oynaya bilir. Hor iki

oyunu oynaya bilonlorin sayini1 tapin.

AY B)6 ()10 D)I2 E)l4

. A=1{1,3,4,7,10, 13} ¢oxlugu ii¢iin
n(A4)-n tapin.

A5 B)6 CO)13 D)I0 E)l

a, b, ¢ miisbat natural adadlar vo

5 b . I
—=5=c- dir. c-nin on boyiik

giymati {i¢iin a + b + ¢ comini tapin.

A)16 B)I7 ()18 D)I9 E)21

. abc — bac = 360 olarsa, abc iigiin
nega forqli ticraqomli odod yazmaq
olar?

A)50 B)6

C)5 D)30 E)8

. 40 va 36 adadlarinin adadi ortasini

tapin.
A)18 B)28 ()38 D)76 E)40

9BOB(6; 12)-ni hesablayn.

A% B O)12 D8 E)IS

M
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10.

11.

12.

13.

14.

Hesablayn: 0,2 - (0,4 + g) 50
A)6 B)I2 ()14 D)I8 E)24

20%-1 18,4 adadinin 25%-na barabar
olan odadi tapin.
A)14,72 B)36
D)0,92 E)386,4

C)23

Boraboryanli ticbucagin xarici
bucaqlarindan biri 70°-dir. Bu
ticbucagin an kigik bucagi neco
doracadir?
A) 20°

D) 35°

B) 25°
E) 40°

C) 30°

25%-1i 40 [ duz mohluluna, 30%-li
20 [ duz mahlulu garisdirildigda
alinan qarisigin duzluluq faizini tapin.

AR7:%  B)25% C)26=%
D) 28% E) 26%

Uygun toroflori paralel olan
bucaqlardan biri digerinin 50%-dir.

Boyiik bucagi tapin.
A)60° B)75° C)120°
D)90° E)45°

©BOB-u 15, ©KOB-u 180 olan iki
miisbat tam adadin comi on ¢ox neg¢a
olar?

A)105 B)125 C)165 D)195 E)205

(ab)? — (%)2 = 495 olarsa, ab
odadinin (a + b)-ys boliinmoasindon
alman galig1 tapin.
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Movzu sinagi-3

1. ABC tigbucaginin sahasini tapin.

A)10 B
B)14
C)12v2 6
D)4v2
)42 45"
E)12 A
42

2. 1ki miisbot tam adodin ©9BOB-u 12,
O9KOB-u 72-dir. Bu adadlordon biri 24
159, ikinci adadi tapin.

A)36 B)46 C)50 D)60 E)72

4c+1
3a
asagidakilardan hansi miitloq

dogrudur?

A)a va b tok adaddir
B) a tok, b ciit adaddir
C) ¢ tak, b tok adaddir
D)a ciit, b tok adoddir
E) a va b ciit adaddir

3.a,b,c € N va

= b olarsa,

8 - e
4. 7 kaosrinin maxracini irrasionalliqgdan

azad edin.
A)5vV2 B) 42 C) V2
D) 5v/5 E) 2v2

5. Sakilda bir fabrikin illor tizro istehsal
etdiyi mohsulun miqdar1 gosterilib.
Istehsalin on az oldugu illordeki com,
iimumi istehsalin ne¢o faizidir?

mhm tadris markazi
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A) 60 Kiitl a(ton)
B) 55 500
C) 50 40000—— |
D) 45 300 o
E) 40
0 é § g T Zaman(il)

6.A={a,b,c,d}voAUB =
{a,b,c,d, e, f} olarsa, B ¢oxlugu ne¢o
forqli qiymat alir?
A} B)8 ()6 D)32 E)64

7. Asagidaki kasrlordon hansilar1 sonlu
onluq kosr soklinda gostormak olar?

1= 2L 31 41 5L

20 24 28 32 36
A)3;5 B)2;4 0)1;4
D)2;3 E)1;2

8. Uzunlugu 24 dm olan parga 2: 3: 5
nisbotindo hissalors boliiniib. Ortadaki
hissonin uzunlugunu tapin.
A)12 dm B)7,2 dm
D)48 sm E)4,8 dm

C)72 dm

9. 20 ilo 300 arasindaki tam adadlarin
necasi 5-o tam bolliniir?
A)55 B)56 ()57 D)S8 E)59

-1}
B

C)E

10. Hesablayin:

5
B)Z

D)

3 23
A); T
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Movzu sinagi-5

Irrasional odadi gostarin?

AE B Ol
D)V16 E)-1,(2)

Malin satis qiymati 20% endirildi.
Yeni satis qiymatini ne¢o faiz artirmaq
lazimdir ki, avvalki satig qiymotino
barabar olsun?

A)20 B)40 )25 D)50 E)75

Boraboryanli  diizbucaqli  iicbucagin
hipotenuzunun uzunlugu 24 olarsa, diiz

bucaq topesindon ¢okilon tonbdloni

tapin.
A)12 B)6 0)13,5
D)4,5 E)9

Uygun toroflori perpendikulyar olan
miixtalifadli bucaqglardan biri 125°
olarsa, digarini tapin.
A) 65° B) 75°
D) 55° E) 125°

C)45°

AABC-do AD hiindiirliikkdiir vo BC
torofini B ndqtosindon baglayaraq 3 vo
7 hissalora boliir. AB = a, AC =b
olarsa, b? — a? farqini tapin.

A)58

B)40

C)24 a
D)36

E}48 g 3
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10.

Ifadoni sadolosdirin.
0,7 0,4x—1,2
0,5x—1,5 x2—-6x+9

1 1
Nemyr Blas ©)0.6
D)— E)—
5(x-3) 5(x—3)

Uzunlugu 48m olan ¢evronin 60°-lik
qovsiin uzunlugunu tapin.
A)8m B)6m C)5m D)4m E)3m

A ¢oxlugunun alt ¢oxluq say1 64, B
coxlugunun alt coxluq say1 128, A/B
coxlugunun alt coxluq say1 iso 8-dir.
Buna goéro AU B g¢oxlugunun nego
clementi var?

A)6 B) ()10 D)I2 E)16

Sakilda verilonlora asason O markazli
cevro liglin x-1 tapin.

A)48

B)35

O)10

D)20 g 2

E)50

(5x* + 3)° ciit ododdirsa,
asagidakilardan hansi tokdir?
A)x + 4

Byx+7

C)2x+8

D)5x +5

E)x*+3
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Movzu sinagi-8

Qarsiliqli sads adadler ciitiinii

gostorin.
A)3;27 B)2;28 C)8;44
D)7:42 E)9;28
Hesablayn: .23, .
2 3 4 n+1

1 n 1
A)m B) ) C)E
Dn+1 E)1

a’b > 0,bc < 0,ac > 0 olduguna
gora asagidakilardan hansi miisbatdir?

b 2 2
Ay BT O- D~ Ey;

O morkozli cevrodo LABC = 124°
olarsa, a ne¢o daracediri?3

A) 56 s

B) 84 N1
C) 42 €
D) 62

E) 72

100 sm uzunlugundaki bir moftil 2, 3
va 5 ilo diiz miitonasib olmagla ii¢
hissaya boliiniib. Buna gors on boylik
parcanin uzunlugunu tapin.

A)30 B)40 C)50 D)60 E)80

a —
{fcb ; gt 1 olarsa, xal_b + xbl_a
ifadasinin qiymatini tapin.
A)6 B)4 C)6V3
D)3 E)2V2 +3

M
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10.

11.

12.

2

x“-1 . L. o
DD ifadosini sadoalosdirin.
A)x B)—x C)Wx
D) —Vx E)vx —1

y? = (y1 + 2)y + 3y, = 0 kvadrat
tonliyinin koklari y; vo y,-dir. Bu
tonliyin boyiik kokiini tapin.

A)-: B); 2 D)3 E)3;

(x1;¥1) vo (x; y2)ciitlori
6x+y =5
{xy —3y+x=3

halli olarsa, x;x, + y;y, comini
hesablayn.
A)16 B)I8 ()20 D)I7 E)-13

tanliklar sisteminin

x? + kx — 8 = 0 tonliyinin bir kokii k
(k >0 ) olarsa, ikinci kokii tapin.

A8  B)—2v2 C) 22

D)4 E)—-4

k parametrinin hans1 qiymetindo

2x—2ky=6 ... . ..
{ 4x + 10y = 12 tonliklor sisteminin
sonsuz sayda halli var?
AY B)—> C)—0,5
D)—-0,4 E) 0,5
2 2 —
{a +b°=8 tonliklor sistemindon =
ab = —4 b

nisbatini tapin.
A)—-2 B4 ()2 D)—-1 E)—4
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Itrafl yazi talab edon suallar

19. AC diametr, BC ¢evraya toxunan,
AC = BC olarsa, £ZACK-n1 tapin.

A K B
sin7x—sin 3x 6 .
20, —— = —olarsa, 25 cos 4x-1
Ccos5x 5
tapin.

21. x% — 15x + 6 = 0 kvadrat tonliyinin
koklarinin kvadratlart comini tapin.

22. AABC-do DE 1 AC, AD = 3BD,
AE =3,EC =7,BC = 10 olarsa,
DE-ni tapin. A

3
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23. Hesablayn: sin (Zarccos %)

24. Diizgiin altibucaqlinin boyiik vo kigik
diaqonallar arasindaki bucagi tapin.

25. ABC diizbucaql ticbucaqda |BD| = 3,
IDC| = 2 vo |AB| = 1 olarsa, tg f-m
tapin. A
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Movzu sinagi-35

. ABCD paralelogram, AE = CD,

ED = 2 vo BC = 8 olarsa, AB
tarafinin uzunlugunu tapin.

A)10 g 8 C

B) 5
C) 9
D) 7

ifadasini hesablayin.

T, 1. T
0,1 0,2 0,5
A)4

30
D)Z

1
B)-

3
E)

12
C)H

A B

. 3
a-1 a+8
A vo B noqtolari arasindaki mosafoni
tapin.
A)8 B)7

C)9 D)I0 E)I2

Cevranin morkozi bucagi 70° olarsa,
uygun qovslo, homin qdvsiin
qarsisindaki daxili bucagin comini
tapin.
A)105°
D)40°

B)140°
E)270°

C)35°

Qars1 bucaqglarinin comi 120° olan
rombun kor bucagini tapin.

A)60° B)125° ()130°
D)120° E)170°

6 - P2 =nC3 olarsa, n-i tapin.
A)38 B)30 ()24 D)I8 E)I6

M
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7.

10.

11.

12.

Diaqonallarinin uzunluglart comi 14
olan rombun sahasi 24 olarsa, onun

torafini tapin.
A6 B)S 0O)4

D)2 E)I0

Hiindiirliiklori nisbati 1: 6 olan
silindirlorin oturacaqglar1 eyni olarsa,
hacmlori nisbatini tapin.
A)1:216 B)1:64
D)1:36 E)1:256

O)1:6

3+i . .
7= olarsa, Im(z)-i tapin.

1-2i
7 13 17
A B2 COF D3 EY

Iki gopik vo bir zar birgs atilir.
Qopiklerin eyni lizlorinin, zords iso
sado adoad diismosi ehtimalini tapin.
3 1 1 7 1
Ay By O, Dy By

ABC tigbucaginda 2B diiz bucagq,
AB =12 sm, AC = 20 sm olarsa, AD
tonbolonini tapin. A

A)13 sm
B)8V/5 sm
C)S\/g sm 12 0
D)6V5 sm
E)14 sm
) pL : C

M noqtesindon @ miistovisineg ¢akilmis
mail, proyeksiyasindan 2 dofo
boylikdiir. Maillo miistovi arasindaki
bucag tapin.
A)60°
D)15°

B)30°
E)75°

C)45°
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1.

Umumi sinaq-14

Miistavi ilo kesismoyon KT pargasinin
uc noqtalorden vo M orta ndqtesinden
bir miistoviyo KK;, MM, vo TT;
maillari ¢okilib. Bu maillerin paralel
voKK; =12sm,TT, = 22 sm
oldugu malumdursa, MM, -i tapin.

T
A) Ssm

B) 17sm K

C) 17dm

D) 12sm

) 5dm K M, T,

x? —mx + 4 = 0 tonliyinin koklori
x1 Vo x-dir. x2 + xZ = 17 olarsa,
m-in qiymotlor hasilini tapin.
A)—25 B)—20

D)4 E)s

C)—16

(x%2—6x+9)(x2—2x-24)
x2-2x-3
barabarsizliyini 6doyon x-in tam

<0

qiymatlor comini tapin.
A)—6 B)—-2
D)3 E)6

C)2

Sokildoy = —x? + mx +n
funksiyasinin qrafiki gostorilib. f(1)-i

tapin. 1‘)’
A) 5

4
B) 6 /\
C) 7 4 ,
D) 8 / 0 \ x
E) 9

mhm tadris markazi
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10.

Tonliyi hall edin: xT” —x= g
Ay B}l O D) Ey

Diizbucaqli paralelepipedin tillarinin
uzunluglart comi 28, tam sathinin
sahosi 24 olarsa, paralelepipedin
diaqonalini tapin.
A)Y B)7 )8

D)5 E)6

43%1082 5 ifadasini hesablayin.

A)2016 B)256 C)1600
D)128 E)89

% ifadasi asagidakilardan
hansina barabardir?

A)tg3x B)tgx C)sin3x
D)sin2x E)ctg3x

z=4 (coss—” + isin 5—”) soklindaki
3 3
kompleks adad ii¢iin arg(z)-i tapin.
T 21 41 5w T
Ay; B)— O D~ B

10% zorarlo 21,6 manata satilan bir
malin alig qiymatini tapin.
A)24 B)24,6
D)25,7 E)26

C)25
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Umumi sinaq-17

1. Sahasi 36 sm? olan kvadratin
diaqonalin1 tapin.

A)6 sm B)6v2 sm
C)l44sm D)72sm
E)108 sm

2. 2C2 =28 tonliyini hall edin.

A2 B4 OS5 D)6 E)8

3. 5x3+6 = Ztanliyindan X-1 tapin.
A)0,3 B)0,2 0)—0,4
D)0,6 E)—-0,7

4. (a,) adadi silsilosindo a; = 8,d = 16

olarsa, as-ii tapin.
A)40 B)S0 ()32 D)24 E)72

5. 2sin5x + cos70° = sin20° tonliyini

hall edin.
A) % + k,k € Z

B) %,kez

C) = kez
D) 0
E) Z+2nk,k€Z

6. Olgiilori 4 sm,5 sm, 6 sm olan
diizbucaqli paralelepipedin tam
sothinin sahasini tapin.

A)120 sm? B)200 sm?
C)150 sm? D)148 sm?
E)135 sm?

mhm tadris markazi
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10.

11

12.

" (n-3)!-2(n—4)!

xX+y= %
1 1 *7 tonliklor sistemindon
— =— 48
x+y  y-x
x-1 tapin.
A)l B2 C©3 D)y4 E)S

x3 — 36x = 0 tonliyinin koklori
comini tapin.

A)36 B)-36 C)5 D)0 E)l44

1—-cos?a+sin?a . .. ..
——— —  ifadosini sadolosdirin.

5sin?a
A)0,4 B)sin?a C)sina
D) cos?a E)0,25

d(5;3) vo b(4; —2) vektorlarinin
skalyar hasilini tapin.
A)—14 B)0
D)18 E)14

C)26

(n—4)!—(n-5)! 1 .
-~ 9 > olarsa, n-i tapin.

A¥ B)5 C6 D)7 EQ

ABCD diizbucaqlisinda AE tonbdlon,
EC =10 sm vaCD = 8 sm olarsa,

ABCD-in sahosini tapin.

A)100 sm? E

B)106 sm? C
C)104 sm?
D)108 sm?
E)144 sm?
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13.2" = % olarsa, 4™*3 —ii tapin.

A BE Oz DL B)S

14. Iclasda 5 miihasib, 6 kassir vo 4 s6ba
midiri istirak edir. Bunlardan yalniz
ticli mithasib olmaqla, dérd nofori ne¢o
forqli tisulla segmaok olar?

15. Sokildaki parabolanin topa noqtasi T-

dir. f(a) = —6 olarsa, a-n giymatlor
comini tapin. AY
T
2
-1 i b,
/ o 1 \
2

16. x2 — x — 12 = 0 kvadrat tonliyinin
koklori comini tapin.

17. 60%-1 240 olan adadi tapin.

5x+3

18. lim

> -i hesablayin.
x—oo X“+x+1

mhm tadris markazi

191

otrafl yazi talab edan suallar

19. Sokilds verilon paralelepipedds
KF = 4,CF = x,FE = x + 2. Hocmi
96 olarsa, tam sathinin sahasini tapin.

A B

20. y = 75™% funksiyasinin on boyiik
qiymatini tapin.

21. c0s195° - cos75°-ni hesablayin.
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Umumi sinaq-30 6. == b-3 olarsa atbre nisbatini
- > a+b—c
x-la ifado edin. AT BT Or
X x 108 109

Ay, By Ox D)2x E)x D) Ey—

2. z =5+ 3i kompleks ododinin 7. J6+3ix—1=2 olarsa, x-i tapin.
modulunu tapin. A9 B) ()7 D)-7 E)-8
A)S5 B)v27 C)W34
D)4 E)O

8. loges 5-loge 16 -log 1 27 ifadasini
25

. . . hesablayin.

3. Sokilds ABC diizbucagl iigbucaq, AV—2 B)_ 1 o
LB=90°BD LAC, A )= )2 %
BD =2x,AC = 7x + 4 D)l E)2
olarsa, x-i tapin. 15’

A) 1
B) 2
Q) 3 B D 9. Sokildoki grafik hansi funksiyaya
D) 4 ;L aiddir? N
- 19
B) 5 - : 8
C 4 )
x
/ 0 \
4. Sokilds verilanlors asason a-ni tapin.

A) 60°

B) 65° A)y=—x?>—-2x+8
C) 70° B) y=—x?—-4

D) 75° C) y=x*+2x—8

D) y=—-x?>+2x+8

E) 90°
E) y=x2+2x-3

5. n(A) =7 olarsa, A ¢oxlugunun alt 10.x* +(6=3m)x+m+4=0
coxluqglarinin sayini tapin. tonliyinin bir koki 2 olarsa, koklor
A)64 B)128 C)256 comini tapin.

D)s12 E)32 A4 B)e C©)8 D)I0 E)I2

196
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Umumi sinaq-34

. 2logs(x +12) - log, 3 = 1 tenliyini

hall edin.

A¥ B)—-4 ()3 D) E)

tg(5x — 30°) = ctg(x + 18°)

tonliyini 6dayan on kicik bucagi tapin.

A)17°
D)32°

B)20°
E)40°

C)30°

Sokilda ABC ii¢cbucaginda

2A = 90°, 2C = 30° AD- median
olarsa, ZDAC-ni tapin.

A) 25°
B) 35°
C) 30°
D) 45°
E) 60° B

x =—1,y = =3 olarsa, y* — x*77
ifadosini hesablayn.

5 4
A)—2 B)-: 0-1
D)—1 E)l
(a,) adadi silsilasinds a, = -5,

a,g = 43 olarsa, Sg-i tapin.
A)18 B)20 ()23 D)26 E)36

y=v16—x2++x—4++4—x
funksiyasinin toyin oblastini tapin.

A){—4} B)[0; 4]
Ol—4;4]  D){4}
E)[-2;0]
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10.

11.

12.

13.

ABCD paralelograminin D vo C
bucaglarinin tonb6lonlori AB iizorindo
E noqtesindo kasisir. DE = 4,EC = 6
olarsa, paraleloqramin sahaosini tapin.
A) 6 A E

B) 10

C) 12 6

D) 18

E) 24

log:1 4 + log4% -i hesablayn.
2

C)—=

A)6 -

B)2 D)-2 E)-4

Hesablayin: cos?5° — §00510°

A)0 B)—1 )2
1

D)1 B);

{3x —y+z=10 tonliklor

x—3y—z=6
sistemindon (x + y + z) comini tapin.
A)I6 B)8 C)6 D} E2

4x? + px + 16 ifadonin tam kvadrat
olmasi {iglin p-ni tapin.

A)t4 B)t2 O)tl6
D)+20 E)+18
cos3x  sin3x 8 e e

=3 tonliyini  6doyon

sinx cosx
sinx-i tapin.

3 4 V15 V10 1
A By O P Bl

2a = 3b;4b = c olarsa, 2 nisbatini

tapin.

Ay, By 02 Dy E)p3
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Riyaziyyat Sinaq Toplusu

Cavablar

Movzu sinagi-1

1 |2 |3 |4 |5 (|6 |7 |8 |9 |10
D|E |[BI/EJA|C|A|B |C |D
1112 |13

C |C |D
14.2 15.66 16.4 17.21 18.1,5
19. 144 20.3 21. 8 22. 160 23.8% 24. 2-x
25.210
Modovzu smagi-2

1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10
A |E |[C |B|DJ|E |C|D]JA |C
11 |12 |13

D |[C |C

14.15 15.2 16. 12% 17.40 18.72 19.2
20. 1% 21.23 22.0,5 23.2b-2a 24.12 25.14

Movzu sinagi-3

1 |2 [3 |4 |5 |6 |7 |8 19 |10
E |A|A|BJ|E|C|C|BJA |C
11 [ 12 | 13
C |E |A

14.13 15.76 16.7,2 17.0 18.230° 19.%
20.1221. 22.150 23.30 24. C/(ANB) 25.9

Movzu sinagi-4

1 |2 [3 |4 |56 |7 |8 (910
A |D|B|D|IB|ICJA|DJE A
11 [ 12 | 13

B |B |C
14. 150 15.12 16. 110 17. 20 18. 0,7
19. 52 20. 15 21. 600 22.500 23. 891
24.400 25.9
Movzu sinagi-5

1 |2 [3 |4 |5 |6 [7 |8 1910
B |C |A|D|B|BJ|A|C]E A
11 |12 13

D |[B |B

14.16 15.58 16.24 17.15 18.55%
19.180 20.4 21.3;5 22.0 23.1 24.112
25.106

Movzu sinagi-6

1 12 |3 |4 |5 16 [7 |8 |9 |10
C |/E |B|C|E|D|C]|CJ|E |B
11 12 |13

B |A |E

14.9 15.80 16.3 17.22 18. 60°

19.5 20.17,5 21.290 22.16 23. V2 24.48
25.1

Movzu sinagi-7

1 12 |3 [4 |5 |6 |7 (8 |9 |10
E |[C B |B|D|C|BJ]A|B|D
11 112 |13
C |B |A

14.25 15.22 16.-18 17.10 18.6 19.4 20.2
21.4 22.90 23.2/2 24.-16

25. L

a—-1

Movzu sinagi-8

mhm tadris marki

-

214

1 2 3 4 |5 |6 |7 |8 |9 10
E A B |D|C|A|E |D|A|E
411 |12 | 13
B |D | A
14.0 15.20 16.47 174 18.3
19.1 20.30 21.3 22.20 23.54 24.225.6
Movzu sinagi-9
1 2 3 4 |5 |6 |7 |8 |9 |10
A|C|E |[A|C|D|C|A|D A
11 {12 | 13
D |D |B

14.24 15.17 16.60 17.2 18.240 19.18
20.0,8 21.26 22.32V/3 23. 1% 24.75
25.12

Movzu sinagi-10

1 |12 |3 [4 |5 |6 |7 [8 |9 |10
D | B |B|B|C|A|E|C|B|B
11 112 |13
C |B |B

14.11 15.4 16.12 17.92 18. 6 19. 32 20.
26 21.117 22.9 23.7 24.2 25.3



